

Оглавление

Темы дня.....	1
Ведомости, 23.09.2025, Команда НПФ «БУДУЩЕЕ» вошла в рейтинг ТОП-1000 российских менеджеров	2
РБК, 23.09.2025, Оксана ИВАНОВА, «Молчуны» рискуют потерять сотни тысяч: переход в НПФ до 1 декабря	3
Ваш Пенсионный Брокер, 23.09.2025, 3,6% россиян вступили в программу долгосрочных сбережений	4
ТАСС, 24.09.2025, Около 60 трлн руб. направят на индексацию пенсий и другие соцзадачи – Мишустин	5
Bankirov.ru, 24.09.2025, Работающий пенсионер – особый статус: какие льготы вам положены по закону.....	5
ТАСС, 25.09.2025, Пенсионеры смогут выбрать форму социальных услуг до 1 октября	7
Экология Севера, 25.09.2025, Проверка в личном кабинете СФР: минута времени, которая экономит месяцы ожидания	7
Парламентская газета, 25.09.2025, От зарплат до пособий: на что влияет МРОТ.....	9
Российская газета, 27.09.2025, Как создать подушку безопасности на будущее и получить прибавку к пенсии? Объясняет эксперт.....	11
ТАСС, 27.09.2025, В ГД пояснили, что делать с накоплениями в год фиксации инвестиционного дохода	11
Российская газета, 29.09.2025, Деньги в скором времени	12
Гарант.ру, 26.09.2025, Налоговый вычет оформляется в упрощенном порядке без заполнения декларации.....	16
Сайт Государственной Думы, 30.09.2025, Какие законы вступают в силу в октябре	17

Темы дня

- Ассоциация менеджеров и ИД «Коммерсантъ» опубликовали 26-й рейтинг «ТОП — 1000 российских менеджеров». В список лучших руководителей финансовой отрасли России вошли: Евгения Вицина, Финансовый директор НПФ «БУДУЩЕЕ» — категория «ТОП-100 финансовых директоров»; Дмитрий Ключник, Управляющий директор НПФ «БУДУЩЕЕ» — категория «ТОП-60 директоров по развитию»; Николай Цуканов, Директор юридического департамента, НПФ «БУДУЩЕЕ» — категория «ТОП-50 директоров по правовым вопросам, [передают «Ведомости»](#)
- Кабмин направит около 60 триллионов рублей на следующие 3 года для соцобязательств, в том числе индексацию пенсий, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин, пишет РИА Новости • Применение единых подходов к исчислению страховых взносов по всем видам обязательного социального страхования позволит повысить поступления на соцстрахование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (НСПиПЗ) на 1 млрд рублей ежегодно. Об этом говорится в отчете Счетной палаты. Отмечается, что в 2023-2024 годах доходы СФР по страхованию от НСПиПЗ ежегодно росли, информирует ТАСС.

- Минфин внес в правительство бюджетный пакет законопроектов, говорится в сообщении финансового ведомства. Речь идет о поправках в закон о бюджете на 2025 г., законопроект о федеральном бюджете на 2026-2028 гг., а также предложения о внесении отдельных изменений в Бюджетный и Налоговый кодексы, пишет газета «Ведомости»
- Как побороть тягу к сиюминутному потреблению и начать откладывать средства, рассказал агентству «Прайм» президент НАПФ Сергей Беляков. По его словам, сначала надо определить цель: отложить на пару-тройку месяцев или же сформировать для себя финансовый резерв на отдаленное будущее. В первом случае поможет банковский депозит, во втором - более долгосрочные инструменты, такие как программа долгосрочных сбережений (ПДС), индивидуальный инвестиционный счет (ИИС-3) и т.п.
- Анатолий Аксаков, председатель Комитета Госдумы по финансовому рынку: «Мы со своей стороны будем совершенствовать регулирование и вводить дополнительные стимулы для привлечения средств в программу. У ПДС уже сейчас есть ряд преимуществ - она предусматривает более короткий период выплат, возможность досрочного снятия средств в случае непредвиденной ситуации, более мягкие условия для назначения разовой выплаты. Наконец, в программе более широкие возможности для инвестирования и приумножения средств. Скоро планируем добавить налоговые льготы для работодателей, чтобы стимулировать их софинансируовать взносы своих работников в ПДС»

Ведомости, 23.09.2025, Команда НПФ «БУДУЩЕЕ» вошла в рейтинг ТОП-1000 российских менеджеров

Ассоциация менеджеров и ИД «Коммерсантъ» опубликовали 26-й рейтинг «ТОП — 1000 российских менеджеров». В список лучших руководителей финансовой отрасли России вошли:

Евгения Вицина, Финансовый директор НПФ «БУДУЩЕЕ» — категория «ТОП-100 финансовых директоров»;

Дмитрий Ключник, Управляющий директор НПФ «БУДУЩЕЕ» — категория «ТОП-60 директоров по развитию»;

Николай Цуканов, Директор юридического департамента, НПФ «БУДУЩЕЕ» — категория «ТОП-50 директоров по правовым вопросам».

Уже более двух десятилетий Ассоциация менеджеров и ИД «Коммерсантъ» выявляют и поощряют выдающиеся управленческие практики. Основной принцип формирования рейтинга — «Лучшие выбирают лучших». Члены Академии, представители бизнеса, СМИ, экспертного сообщества, в формате закрытого голосования определяют тех, кто внес наиболее заметный вклад в развитие своих компаний, отраслей и экономики страны в течение года.

АО «НПФ БУДУЩЕЕ» — один из крупнейших негосударственных пенсионных фондов России, который входит в ТОП-10 НПФ по объему активов. Фонд осуществляет деятельность по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию на основании лицензии Банка России от 30.04.2014 № 431, также является оператором программы долгосрочных сбережений. Фонд успешно работает на пенсионном рынке с 2014 года и имеет рейтинги

от «Эксперт РА» (ruAA+) и «НРА» (AAA|ru.pf|). Пенсионные сбережения фонду доверили более 8,5 млн клиентов.

https://www.vedomosti.ru/press_releases/2025/09/23/komanda-npf-buduschee-voshla-v-reiting-top-1000-rossiiskih-menedzherov

РБК, 23.09.2025, Оксана ИВАНОВА, «Молчуны» рисуют потерять сотни тысяч: переход в НПФ до 1 декабря

18 сентября миллионы граждан получили письмо от Госуслуг с информацией об имеющихся у них в Социальном Фонде России (СФР) пенсионных накоплениях и с напоминанием о возможности перевести накопления в Негосударственный пенсионный Фонд (НПФ) без потери инвестиционного дохода. Почему очень важно серьезно отнестись к этому сообщению?

В 2025 году миллионам россиян, у которых есть средства пенсионных накоплений, предстоит решить, где хранить средства своей будущей пенсии: в Социальном Фонде России (СФР) или сознательно выбрать негосударственный пенсионный фонд (НПФ). Все, кто проигнорирует это решение, рискуют лишить себя целого ряда преимуществ и возможностей. Разберемся, почему.

Давайте для начала вспомним, кого принято называть «молчунами». В системе пенсионных накоплений так называют граждан, которые никогда не подавали заявлений о переводе накоплений в негосударственный пенсионный фонд (НПФ).

Что изменится для таких «молчунов» после 1 декабря 2025 года? В 2025 году для них предусмотрена своего рода «камнистия» - они могут подать заявление о переводе накопительной части пенсии в НПФ без потери инвестиционного дохода, начисленного за последние пять лет. Инвестиционный доход - это реальные деньги, и в долгосрочной перспективе он может составлять десятки и даже сотни тысяч рублей. Перевести свои пенсионные накопления в выбранный НПФ можно в течение всего 2025 года, но подать соответствующее заявление в СФР необходимо успеть до 1 декабря - дистанционно через портал Госуслуг или лично в отделениях СФР. Согласно действующим правилам, такой шанс перейти в НПФ (без финансовых потерь) предоставляется только один раз в пять лет, поэтому важно не упустить момент и своевременно воспользоваться этой возможностью.

«Молчуны», оставшиеся в СФР, по умолчанию соглашаются на:

- Консервативную инвестиционную стратегию;
- Доходность на уровне чуть выше инфляции;
- Отсутствие индивидуального подхода к распоряжению накоплениями.

Но самое главное: владельцы крупных счетов (более 411 750 рублей в 2025 году) очень рисуют лишиться права на единовременную выплату при наступлении пенсионных оснований (55 лет для женщин и 60 лет для мужчин). С большой вероятностью им будет назначена пожизненная пенсия в размере нескольких тысяч рублей в месяц.

Перестав быть «молчуном» в 2025 году, вы получаете возможность участвовать в программе долгосрочных сбережений и получить все свои накопления целиком до достижения пенсионного возраста (в 2026 году он составит 59 лет для женщин и 64 года для мужчин), независимо от суммы счета.

Программа долгосрочных сбережений дает некоторые дополнительные преимущества. В ней вы также сможете:

- продолжать накапливать сбережения (делать взносы в Программу) - но уже с софинансированием и защитой государством;
- получать налоговый «кэшбэк» на сумму своих взносов;
- выбирать, в каком виде будете получать выплаты:
 1. единовременно всю сумму счета;
 2. ежемесячно в течение выбранного срока (от одного года);
 3. ежемесячно пожизненно;

Также предусмотрено наследование накопленных сбережений.

Для клиентов, чьи пенсионные накопления исчисляются сотнями тысяч рублей и более, вопрос управления ими переходит из бытовой плоскости в стратегическую. Речь идет не просто о сохранении, а о качественном приумножении капитала. В этом контексте решение о переводе средств в частный пенсионный фонд выглядит не просто опциональным, но логичным.

Чтобы не лишиться финансовых перспектив, до 1 декабря нужно успеть:

1. Проверить статус своих накоплений - получить выписку о состоянии индивидуального лицевого счета через Госуслуги или на сайте СФР;
2. Заключить договор долгосрочных сбережений и договор обязательного пенсионного страхования с НПФ (это несложно и недолго - с вами свяжутся специалисты Фонда и во всем помогут);
3. Подать заявление в СФР о смене страховщика (понадобятся паспорт, СНИЛС, дата и номер договора ОПС с НПФ):
 - через портал Госуслуг;
 - в отделении СФР.

Развенчиваем мифы

1. «Если ничего не делать, все само решится»

Бездействие означает осознанный выбор в пользу программы с консервативной стратегией. Вы теряете возможности, которые могли бы получить.

2. «Это сложно и долго»

Процедура перехода упрощена: заполнение данных, звонок представителя НПФ.

3. «В НПФ рискованно»

Накопления, переведенные в ПДС НПФ вместе с начисленным на них инвестиционным доходом, застрахованы государством на 100%. Как и будущее софинансирование ваших взносов в ПДС от государства. Более того, сами ваши будущие взносы в Программу вместе с инвестидоходом на них будут застрахованы АСВ на 2,8 млн рублей. Кроме того, по итогам каждых пяти лет инвестирования ваших средств в ПДС вам гарантирована безубыточность - вы сохраните свой капитал, даже если рынки рухнут.

Оксана Иванова, генеральный директор АО «НПФ «Социум»

<https://companies.rbc.ru/news/vGZX7zFQDj/molchunyi-riskuyut-poteryat-sotni-tyisach-perehod-v-npf-do-1-dekabrya/>

Ваш Пенсионный Брокер, 23.09.2025, 3,6% россиян вступили в программу долгосрочных сбережений

В России продолжает работу программа долгосрочных сбережений: за 1,5 года к ней присоединились 5,2 миллиона человек, то есть 3,6% населения страны, многие уже начали получать первые выплаты, сообщает Газета.ru. При этом в отдельных регионах популярность программы близка к нулевой. В первую очередь это Кавказ: Чечня, Дагестан и Ингушетия. Мало участников в Крыму и Севастополе. Из 190 млрд рублей, которые россияне вложили в ПДС за полтора года, 56 млрд приходится на Москву, Московскую область и Санкт-Петербург.

В Москве участники вносят в среднем по 102 тысячи рублей, в других регионах эта сумма меньше втрое. Однако взносы не всегда коррелируют с доходами: например, жители Калининградской и Томской областей инвестируют в программу долгосрочных сбережений (ПДС) сопоставимо с москвичами - примерно 3,5% от их заработной платы. При этом вклад жителей Чукотского автономного округа значительно ниже и составляет около 1%.

В отчете также отмечается, что первые участники ПДС уже начали получать выплаты из негосударственных пенсионных фондов. К середине 2025 года общая сумма выплат вкладчикам достигла 8,7 миллиарда рублей, что эквивалентно 4,6% от общей суммы внесенных взносов.

Удивительно, но в Чеченской Республике, где ПДС не пользуется большой популярностью, размер выплат оказался наиболее высоким в стране, превышая четверть от общей суммы взносов, как отмечается в исследовании.

<http://pbroker.ru/?p=80821>

ТАСС, 24.09.2025, Около 60 трлн руб. направят на индексацию пенсий и другие соцзадачи – Мишустин

Правительство РФ выделит порядка 60 трлн рублей за три года на социальные задачи, в том числе на пенсии и их индексацию. Об этом сообщил премьер-министр Михаил Мишустин на заседании с членами правительства РФ.

"Глава государства [президент России Владимир Путин] подчеркивал, что исполнение социальных обязательств относится к вопросам первостепенного значения.

Правительство ведет такую работу в том числе через социальный фонд. Всего в течение трех лет планируем направить на реализацию таких задач около 60 трлн рублей. Более половины этих ресурсов пойдет на пенсионное обеспечение, включая его индексацию", - сказал он.

Мишустин подчеркнул, что деятельность Фонда пенсионного социального страхования "во многом связана с защитой прав тех, кто нуждается в дополнительной поддержке и внимании". "Среди них это, конечно, пенсионеры, люди с ограничением по здоровью, ветераны, семьи с детьми", - уточнил премьер.

Он также добавил, что, помимо этого, предусмотрены выплаты семьям с детьми и меры помощи участникам специальной военной операции и близким. "Выделяем финансирование и на pilotный проект комплексной реабилитации, реабилитации детей с ограничениями по здоровью", - рассказал глава кабмина.

Bankiros.ru, 24.09.2025, Работающий пенсионер – особый статус: какие льготы вам положены по закону.

Работающие пенсионеры в России имеют право на ряд льгот и мер государственной поддержки, о которых многие могут не знать. Об этом рассказал депутат Госдумы, член комитета по бюджету и налогам Никита Чаплин.

По его словам, существует как минимум пять направлений поддержки, которые помогают экономить средства и улучшать качество жизни работающих пенсионеров. Как сэкономить на налогах и услугах ЖКХ?

Работающие пенсионеры освобождаются от уплаты налога на имущество по одному объекту каждого вида. Также они имеют право не платить земельный налог за участок площадью до шести соток.

Во многих регионах действуют дополнительные меры поддержки. Например:

- Компенсации за проезд в общественном транспорте
- Оплату услуг связи или вывоз ТКО

Какие привилегии есть на работе?

Работающие пенсионеры имеют право на дополнительный отпуск без сохранения заработной платы. Также у них есть возможность уволиться без обязательной двухнедельной отработки.

«Это дает пенсионерам более гибкие условия для совмещения работы и отдыха», - отмечает депутат.

Как увеличить пенсию и сменить профессию?

- Пенсия ежегодно пересчитывается за счет страховых взносов работодателя
- С 2025 года пенсия работающих пенсионеров индексируется в общем порядке
- Пенсионеры имеют право на бесплатное обучение через проект «Активные меры содействия занятости»

Как следить за здоровьем за счет работодателя?

- У работающих пенсионеров есть право на ежегодную диспансеризацию с двумя оплачиваемыми днями
- Также они имеют доступ к услугам геронтологических центров

Что в итоге:

- Работающие пенсионеры освобождены от уплаты налога на одно имущество и земельного налога на участок в размере шести соток;
- Регионы могут предоставлять дополнительные льготы, например, на проезд и оплату услуг связи;
- Трудовой кодекс дает право работающим пенсионерам на дополнительный неоплачиваемый отпуск и увольнение без двухнедельной отработки;
- Пенсия работающих граждан ежегодно пересчитывается, а с 2025 года возобновилась ее индексация;
- Также государство предоставляет возможность бесплатно пройти курсы и получить новую профессию;
- На нашем сайте можно оформить карту «Мир», на которую будут приходить все социальные выплаты и пенсия;
- Больше полезных новостей читайте в нашем телеграм-канале.

[https://bankiros.ru/news/vaznye-lgoty-dlya-rabotavshih-pensionerov-aktivnyi-spisok-19299](https://bankiros.ru/news/vaznye-lgoty-dla-rabotavshih-pensionerov-aktualnyi-spisok-19299)

ТАСС, 25.09.2025, Пенсионеры смогут выбрать форму социальных услуг до 1 октября

Пенсионеры до 1 октября могут определиться с формой получения социальных услуг: натуральной или денежной. Как напомнил член комиссии Общественной палаты (ОП) РФ по общественной экспертизе законопроектов и иных нормативных актов Евгений Машаров, полная денежная компенсация в случае отказа от всех видов услуг составляет в настоящее время 1 тыс. 728 руб. в месяц, правительство ежегодно повышает сумму денежного эквивалента по уровню инфляции.

«Граждане, имеющие право на меры социальной поддержки, могут до 1 октября определить, в какой форме они будут получать набор социальных услуг: натуральной или денежной», - сказал Машаров.

Он напомнил, что натуральная форма предусматривает предоставление лекарств и медицинских изделий, путевки в санаторий, бесплатного проезда на пригородных электричках, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

«Если же человек не планирует пользоваться перечисленными услугами, он может отказаться от них в пользу денежной компенсации», - сказал юрист.

Он уточнил, что до 1 октября необходимо подать заявление в Социальный фонд России (СФР) и указать способ получения по каждой услуге из набора. Сделать это можно через портал «Госуслуги», либо в самом отделении СФР или в МФЦ.

«Выбранный вариант начнет действовать со следующего года и продолжит до тех пор, пока человек не подаст новое заявление. Если раньше заявление уже подавалось, новое не требуется», - уточнил Машаров.

<https://tass.ru/obschestvo/25154407>

Экология Севера, 25.09.2025, Проверка в личном кабинете СФР: минута времени, которая экономит месяцы ожидания

Выход на пенсию в 2025 году - событие, которое требует серьёзной подготовки. Многие задумываются об этом только в последние месяцы, но специалисты советуют начинать хотя бы за пару лет. Тогда есть время проверить документы, уточнить трудовой стаж, подсчитать пенсионные баллы и при необходимости скорректировать планы.

Что нужно учитывать заранее

Главный фактор - официальное трудоустройство и "белая" зарплата. Именно эти данные фиксируются в Социальном фонде и формируют будущую выплату. В личном кабинете СФР отображаются стаж, все взносы работодателей и прогнозируемый размер пенсии. Если в сведениях есть ошибки или пробелы, их нужно устраниć до наступления пенсионного возраста.

"И сделать это надо не за месяц - два до выхода на пенсию, а за год или два", - отметила доцент РЭУ им. Г. В. Плеханова Людмила Иванова-Швец.

Сравнение способов подготовки

Подход Когда проверять документы Что даёт Минусы

Ранняя проверка (за 1-2 года) До наступления права на пенсию Время исправить ошибки, найти подтверждения стажа Требует усилий и походов в архивы

Поздняя проверка (за 1-2 месяца) Непосредственно перед оформлением Можно сразу подать документы Высокий риск отказа или задержки выплат
Советы шаг за шагом

1. Заранее войдите в личный кабинет на сайте СФР и скачайте выписку.
2. Проверьте, совпадает ли указанный стаж с вашим трудовым опытом.
3. Если обнаружены ошибки, запросите данные в архивах или у бывших работодателей.
4. Подумайте о возможности "докупки" недостающих пенсионных баллов.
5. Спланируйте бюджет: оцените расходы на лекарства, коммунальные услуги, отдых.
6. Рассмотрите оформление добровольных накопительных программ или страховых продуктов.

Ошибка Последствие Альтернатива

- Ошибка: отложить проверку документов до последнего момента.
- Последствие: задержка с назначением пенсии.
- Альтернатива: пройти сверку минимум за год и заранее устранить расхождения.
- Ошибка: рассчитывать только на государственную пенсию.
- Последствие: низкий уровень дохода.
- Альтернатива: подключить НПФ, инвестировать небольшие суммы в облигации или накопительное страхование.
- Ошибка: игнорировать медицинские обследования перед выходом на пенсию.
- Последствие: внезапные траты на здоровье.
- Альтернатива: заранее оформить ДМС или накопить "подушку безопасности".

А что если

Что делать, если стажа оказалось меньше положенного? В таком случае возможны два варианта: продолжить официальную работу до нужного количества лет или докупить пенсионные баллы через СФР. Это не всегда выгодно, но в ряде случаев позволяет быстрее оформить выплаты.

Плюсы и минусы подготовки заранее

Плюсы	Минусы
Уверенность в правильности документов	Нужно потратить время
Возможность увеличить размер будущей пенсии	Иногда приходится обращаться в архивы и суды
Спокойствие при оформлении	Не всегда удается найти подтверждения старого стажа

FAQ

Как выбрать время для выхода на пенсию?

Лучше подавать документы сразу после достижения пенсионного возраста, чтобы не терять выплаты.

Сколько стоит докупить пенсионные баллы?

Цена зависит от тарифов СФР, в среднем несколько десятков тысяч рублей за один год стажа.

Что лучше: НПФ или банковский вклад?

НПФ даёт надбавку к пенсии, а вклад - ликвидность. Оптимально совмещать оба инструмента.

Мифы и правда

- Правда: без проверки данных в СФР можно столкнуться с ошибками.

Миф: пенсия всегда рассчитывается автоматически.

- Правда: трудовая деятельность повышает баллы и увеличивает размер выплат.

Миф: работать после выхода на пенсию не имеет смысла.

- Правда: она приостановлена, но действуют альтернативные программы через НПФ.

Миф: накопительная пенсия отменена.

3 интересных факта

1. В 2025 году в России продолжат действовать льготы для женщин с большим трудовым стажем - они могут выйти на пенсию раньше.
2. Электронные трудовые книжки ускоряют процесс подтверждения стажа, но ошибки встречаются и там.
3. По данным СФР, более 20% будущих пенсионеров сталкиваются с расхождениями в документах.

Исторический контекст

Реформа пенсионной системы в России началась ещё в 2018 году. Тогда постепенно был повышен пенсионный возраст: мужчины выходят на пенсию в 65 лет, женщины - в 60. Взамен государство ввело ряд компенсационных мер: более высокий фиксированный размер выплат, льготы для многодетных матерей и досрочный выход при длительном стаже. Эти изменения стали стимулом для многих заранее планировать финансовое будущее.

<https://www.ecosever.ru/news/56141.html>

Парламентская газета, 25.09.2025, От зарплат до пособий: на что влияет МРОТ
Минимальный размер оплаты труда в России с 2026 года вырастет более чем на 20 процентов. С таким заявлением выступил накануне премьер-министр России Михаил Мишустин на заседании с членами Правительства. По словам Мишустина, индексация произойдет уже 1 января, после чего МРОТ составит 27 093 рубля. Что изменится от этого в жизни россиян и какие выплаты рассчитываются на основании минимального размера оплаты труда - рассказывает «Парламентская газета».

Что такое МРОТ

МРОТ - или минимальный размер оплаты труда - устанавливается федеральным законом на всей территории страны. Методика его расчета не раз менялась: например, с 2007 по 2020 годы МРОТ напрямую зависел от величины прожиточного минимума. В 2021 году его решили привязать к медианной зарплате. Начиная с 2022-го ввели «особый порядок расчета», согласно которому темпы увеличения минимального размера оплаты труда

должны на три процента опережать динамику роста прожиточного минимума, а с 2025 года снова вернулись к медианной зарплате.

Несмотря на то, что МРОТ - показатель «всеобщий», в регионах он может отличаться. Но только в большую сторону. Так, например, при текущем федеральном показателе МРОТ в 22 440 рублей в Москве он составляет 32 916 рублей, в Санкт-Петербурге - 28 750, в Оренбургской области - 25 806 с учетом районного коэффициента и так далее.

От зарплат до пособий

Прежде всего МРОТ - это та сумма, ниже которой работодатель не имеет права платить работнику. Но и тут есть нюансы. Так, сам по себе МРОТ - это не просто гарантированная выплата, а гарантированная выплата сотруднику, трудоустроенному на полную ставку и добросовестно выполняющему возложенные на него обязательства. Кроме того, МРОТ влияет на зарплату до вычета НДФЛ - то есть на руки работник в любом случае получит меньше, чем указано в законе.

Верно, впрочем, и обратное: если человек, к примеру, трудоустроен на две ставки, но получает только МРОТ, - это повод обратиться с жалобой в трудовую инспекцию. Кроме того, МРОТ - это «голая зарплата», в нее нельзя включать, например, региональные коэффициенты, выплаты за дополнительный объем работ, сверхурочные, доплату за совмещение должностей и так далее.

Также в некоторых случаях МРОТ учитывается при расчете отпускных и больничных: например, если средний заработка сотрудника за полностью отработанное время получился меньше федерального минимума.

Еще один очень важный аспект - от уровня МРОТ зависит величина некоторых социальных пособий. Так, на его базе рассчитываются выплаты по беременности и родам и по уходу за ребенком до полутора лет. При этом даже если человек трудоустроен не на полную ставку и получает ниже МРОТ, отталкиваться при расчете пособий для него все равно будут от этой суммы.

Наконец, к МРОТ привязаны страховые взносы для малого и среднего бизнеса: с выплат в пределах минимальной суммы предприниматели платят 30 процентов, а свыше - 15 процентов.

«В будущем мы можем перейти к динамичной системе»

Как сообщил в разговоре с «Парламентской газетой» председатель Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков, работа над системой минимальной оплаты труда будет продолжена в дальнейшем.

«На мой взгляд при том, что доходы населения сегодня зачастую неадекватно низкие, нужно все же постараться избежать всеобщей «уравниловки», - пояснил парламентарий. - И, вероятно, для этого следует подумать о некой динамической системе, когда размер МРОТ будет не единственным для всех, а привязанным к тому вкладу, который тот или иной работник вносит в развитие экономики страны - прямо или же косвенно. Но в любом случае, если мы когда-то к такой системе и придем, то это будет не скоро. На сегодняшний день и ближайшую перспективу методика расчета есть, она корректная - значит, ей и будем продолжать пользоваться».

<https://www.pnp.ru/economics/ot-zarplat-do-posobiy-na-chto-vliyaet-mrot.html>

Российская газета, 27.09.2025, Как создать подушку безопасности на будущее и получить прибавку к пенсии? Объясняет эксперт

Формирование привычки откладывать деньги на будущее - это важный шаг к стабильной жизни, а иногда и к финансовой независимости. Для игры в долгую существуют различные финансовые инструменты, которые делают процесс накоплений проще. О них «РГ» рассказал председатель Совета НАПФ Аркадий Недбай.

Одним из основных инструментов является программа долгосрочных сбережений (ПДС). Она позволяет людям с любым доходом создать личную подушку безопасности с софинансированием и гарантиями государства. Достаточно регулярно делать небольшие отчисления на свой счет в НПФ и через 15 лет, или при наступлении 55 лет женщины и 60 лет мужчины иметь возможность распорядиться накопленным.

В ПДС сбережения не лежат мертвым грузом, а работают на человека:

- Государство софинансирует взносы гражданина на сумму до 36 000 рублей в год в течение 10 лет,
- НПФ, как и банки, зарабатывает инвестиционный доход,
- государство гарантирует сохранность накоплений в НПФ на сумму до 2,4 млн рублей, включая доход.

Также, государством предусмотрен отдельный налоговый вычет - от 13% с суммы взносов гражданина в размере до 400 тысяч рублей в год. Все эти меры позволяют человеку получать доходность от 25% до 100% годовых на протяжении 10 лет.

Кроме того, в любой момент времени накопленное можно потратить на дорогостоящее лечение. Программа долгосрочных сбережений не просто выгоднее, чем обычные банковские вклады, но и гораздо эффективнее для долгосрочных стратегий. У человека не возникает искушение снять деньги со счета и потратить их на текущие нужды, потому что условия участия в Программе защищают от этого. Таким образом, за 15 лет ваши накопления многократно увеличиваются, превратившись из «накоплений на сдачу» в существенную подушку безопасности для непредвиденных ситуаций, или значимой добавке к будущей пенсии.

Пенсия - вопрос не веры, а времени. Она придет так же предсказуемо, как понедельник после воскресенья. Тот, кто начал копить заранее, встретит ее с готовым планом, а не с тревогой.

<https://rg.ru/2025/09/27/ekspert-nedbaj-pds-effektivnee-bankovskih-vkladov-dlia-dolgosrochnyh-strategij.html>

ТАСС, 27.09.2025, В ГД пояснили, что делать с накоплениями в год фиксации инвестиционного дохода

Текущий, 2025 год, является годом фиксации инвестиционного дохода для тех граждан, кто никогда не переводил свои пенсионные накопления из государственного фонда либо перешел в НПФ до 2012 года, и именно в этот год можно выгодно сменить страховщика, не теряя дохода. Об этом рассказал ТАСС член комитета Госдумы по МСП Алексей Говырин (фракция «Единая Россия»).

«Наверняка многим по электронной почте приходили письма от Социального фонда, где сообщают о размере пенсионных накоплений и напоминают, что приближается год так называемой фиксации инвестиционного дохода. На первый взгляд это сухая информация,

но за ней скрывается целый ряд нюансов, которые напрямую касаются будущей пенсии. Первая фиксация инвестидохода во всех фондах прошла 31 декабря 2015 года. Но она коснулась только тех, кто никогда не переводил свои пенсионные накопления из государственного фонда или же перешел в НПФ до 2012 года. Вторая фиксация на счетах этих людей была в 2020 году, а следующая пройдет в 2025 году», - отметил он.

Предположим, в письме указана сумма в 320 тысяч рублей, указал он. «Во что это может превратиться при назначении накопительной пенсии? Формула проста: накопления делятся на ожидаемый период выплаты. Сейчас он установлен в 270 месяцев - это 22,5 года. Делим 320 тысяч на 270 и получаем примерно 1 187 рублей в месяц. Но есть оговорка. Закон предусматривает: если рассчитанная пенсия не дотягивает до 10% прожиточного минимума пенсионера, деньги можно получить единовременно. В 2025 году эта граница составит 1 525 рублей. В нашем примере получается меньше, значит, накопления можно вернуть одной суммой», - разъяснил депутат.

Переход из одного фонда в другой возможен всегда, но если сделать это раньше окончания пятилетнего периода, то инвестиционный доход «сгорает», напомнил Говырин. «Именно поэтому гражданам и напоминают: в 2025 году можно спокойно сменить страховщика или остаться в СФР, не теряя дохода за предшествующие годы. Иными словами, письмо предупреждает: время принимать решение настало. Вторая часть вопроса - стоит ли что-то предпринимать. Тут все зависит от целей. Если есть желание перевести накопления в негосударственный пенсионный фонд, то как раз в год фиксации это можно сделать без потерь. Если устраивает СФР, можно остаться там и лишь при желании выбрать другой инвестиционный портфель. Главное - не игнорировать письмо и понимать, что оно сигнализирует о «безопасном окне» для действий», - рассказал парламентарий.

Письмо из СФР - это напоминание о том, что накопительная пенсия существует, что ее размер можно посчитать уже сегодня и что в определенный год у человека есть шанс решить, где будут работать его деньги, резюмировал Алексей Говырин.

<https://tass.ru/ekonomika/25178633>

Российская газета, 29.09.2025, Деньги в скором времени

Ключевая ставка Центробанка вряд ли опустится ниже 15% в 2025 году, новый виток цен рынку жилья не грозит, а перевод накопительной части пенсий россиян в программу долгосрочных сбережений будет добровольным. На эти и другие вопросы в интервью "Российской газете" ответил председатель Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков.

С учетом новых параметров бюджета какой может быть ключевая ставка до конца 2025 года?

Анатолий Аксаков: Центробанку будет непросто бороться за ценовую стабильность. Реакция рынка на новости по госрасходам оказалась негативной, но ЦБ смотрит не на рынок ценных бумаг, а на показатели инфляции. Если рост цен продолжит замедляться, как замедлялся последние полгода, и при условии отсутствия экономических шоков, Центробанк продолжит снижать ключевую ставку.

Сейчас я вижу сигналы, что, несмотря на сложные решения по бюджету, ставка ЦБ в этом году еще будет снижена, пусть и не до тех уровней, как хотелось бы многим участникам

рынка. Вряд ли в этом году мы увидим ключевую ставку ниже 15%, хотя совсем этот сценарий исключать преждевременно.

Часто говорят, что при снижении ставки люди снимут деньги со вкладов и побегут покупать потребтовары или жилье, и тогда случится новый виток инфляции.

Анатолий Аксаков: Я уверен, что никто никуда не побежит. Вкладчики, конечно, могут снять часть своих сбережений из банков при снижении ставок, чтобы перенаправить их на текущее потребление, фондовый рынок или крупные покупки, включая жилье. Но, поскольку движение ставок идет поступательно и не резко, переход от накопления к более активному потреблению тоже будет плавным.

Как будет развиваться ситуация на рынке жилья? Взлетят ли цены на вторичном рынке из-за снижения ипотечных ставок?

Анатолий Аксаков: По мере снижения ключевой ставки спрос на рыночную ипотеку будет все больше оживляться. Однако рост спроса на жилье уже не будет разгонять цены так, как это было в период действия массовой льготной ипотеки, когда на рынок хлынули дешевые кредитные деньги. Поэтому рынок жилья постепенно будет приходить к балансу.

Грозят ли рынку банкротства застройщиков?

Анатолий Аксаков: Регулирование кредитования застройщиков, целевого расходования средств и оценка качества проектов жилой застройки ужесточаются. Но даже если случится форс-мажор и с рынка уйдут отдельные неэффективные игроки, у граждан нет повода для беспокойства. Во-первых, средства, направленные на покупку жилья, застрахованы на эскроу-счетах. Во-вторых, государство с учетом социальной значимости вопроса старается не бросать недострои.

А как будет меняться льготная ипотека?

Анатолий Аксаков: Сейчас обсуждается повышение ставки по семейной ипотеке для родителей одного ребенка с 6% до 10-12% годовых, сохранение ее на прежнем уровне 6% для семей с двумя детьми и снижение до 2-4% для тех, у кого трое и более детей. Причем при рождении нового ребенка ставка будет пересматриваться вниз. Если родилась двойня - это будет основанием для снижения кредитной ставки дважды. Это не окончательные цифры, мы продолжаем диалог с минфином, возможные разные варианты того, какой может быть эта "лестница" ставок. Важно просчитать возможности бюджета, чтобы социальные обязательства гарантированно выполнялись.

Выгодно ли для бюджета текущее ослабление рубля?

Анатолий Аксаков: Курс рубля относительно стабилен. Его плавное снижение до определенного предела выгодно для федеральной казны и для экспортёров. Дефицит бюджета растет, однако ситуация не является критичной. Минфин восполняет недобор доходов за счет заимствований, и по мере снижения ключевой ставки стоимость займов будет сокращаться. Приоритетные направления и социальные обязательства будут финансироваться в полном объеме.

Нет ли у вас опасений по поводу роста госдолга?

Анатолий Аксаков: Россия находится в гораздо лучшем положении по сравнению с множеством других крупных экономик. У нашей страны небольшой госдолг и есть возможность при необходимости его нарастить. Впоследствии при улучшении geopolитической ситуации государство может вернуться к низким показателям объема госдолга.

Как развивается ситуация с инициативой "автоматически" перевести пенсионные накопления россиян в программу долгосрочных сбережений (ПДС)?

Анатолий Аксаков: Я вынес эту тему на обсуждение, чтобы участники рынка и регуляторы поделились экспертным мнением по этому поводу. Банк России и правительство идею не поддержали, но у нее есть определенная поддержка среди участников рынка. Мое мнение: люди должны принимать решение о переводе своей накопительной части пенсии на счета ПДС осознанно и добровольно.

То есть перевод должен происходить естественным образом, а подгонять этот процесс не следует. Следует более широко информировать людей о том, какие выгоды и преимущества дает перевод пенсии в программу долгосрочных сбережений. И тогда люди сами будут переводить, что, как мы видим, уже и происходит. Но потенциал очень большой, пенсионные накопления "молчунов" составляют около 2,7 трлн рублей.

Мы со своей стороны будем совершенствовать регулирование и вводить дополнительные стимулы для привлечения средств в программу. У ПДС уже сейчас есть ряд преимуществ - она предусматривает более короткий период выплат, возможность досрочного снятия средств в случае непредвиденной ситуации, более мягкие условия для назначения разовой выплаты. Наконец, в программе более широкие возможности для инвестирования и приумножения средств. Скоро планируем добавить налоговые льготы для работодателей, чтобы стимулировать их софинансирувать взносы своих работников в ПДС.

Люди ждут, когда наконец будет снижен максимальный размер переплаты по микрокредитам со 130% до 100% от суммы долга, включая проценты, штрафы и пени.

Анатолий Аксаков: Законопроект об этом находится на рассмотрении в Госдуме. Думаю, голосование по нему может состояться в ближайшие дни.

Обсуждается ли дальнейшее снижение этой планки ниже 100% годовых?

Анатолий Аксаков: Вопрос дискуссионный. Все-таки бизнес микрофинансовых организаций (МФО) отличается от классического банковского кредитования, и с учетом высокой доли невозвратов МФО в любом случае будут закладывать более высокий процент. Однако ростовщические подходы без каких-либо ограничений должны остаться в прошлом.

Чрезмерное ужесточение требований может сделать бизнес МФО нерентабельным и сократить доступность микрокредитования - все-таки у людей должна оставаться такая возможность, при этом мы должны защитить их от попадания в долговую спираль.

Вторая важная норма в законе - человек сможет оформить только один дорогой микрозайм, поэтому у микрофинансистов не получится навешивать на клиента все новые и новые долги. В результате рынок микрокредитов станет более ориентированным на интересы заемщиков. Если будут злоупотребления, то вместе с Центральным банком внесем корректизы в регулирование в интересах граждан.

Как оцените тот комплекс мер по борьбе с мошенниками и дроперами, над которым Госдума вместе с правительством работала последний год?

Анатолий Аксаков: Статистика ЦБ свидетельствует о сокращении удачных попыток мошеннических звонков, и размеры ущерба тоже сокращаются. Однако говорить о полном переломе в борьбе с мошенничеством пока преждевременно. Они быстро адаптируются к новым ограничениям и постоянно придумывают новые схемы обмана.

Мы со своей стороны продолжим совершенствовать практику борьбы с киберпреступниками. Планируется внедрение цифровых инструментов, включая

искусственный интеллект, для мониторинга рынка и предупреждения о рисках. Новые законы ускоряют обмен информацией между участниками финансового рынка: банками, МФО, бюро кредитных историй, правоохранительными органами и Банком России. Это даст позитивный результат.

Создается государственная система "Антифрод" для борьбы с кибермошенничеством, которая позволит объединить усилия телекоммуникационных компаний, банков и госорганов. Ее задача - в режиме реального времени выявлять и блокировать мошеннические действия в финансовой системе и телекоммуникациях. Она существенно повысит эффективность предотвращения преступлений в цифровой экономике.

Предстоит определить материальную ответственность банков и операторов связи за нарушение антифрод-политики. Полагаю, что и банки, и телекоммуникационные компании должны отвечать за свои ошибки и компенсировать клиенту похищенные средства, если кража произошла по их недочету. Банки должны проверять трансакции, сверяться с официальной базой подозрительных лиц, а операторы - предупреждать людей о звонках с сомнительных номеров.

Когда и как будет принято решение об ограничении числа банковских карт у одного человека?

Анатолий Аксаков: Законопроект будет рассматриваться Госдумой в эту, осеннюю сессию. Сейчас обсуждается и предложение правительства о лимите в 10 банковских карт на человека, и предложение Банка России до 5 карт в одном банке и до 20 в нескольких. Участники рынка высказывают на этот счет разные мнения, часть из них считают, что и 10, и 20 карт на человека будет мало. Мы продолжим обсуждение и постараемся найти оптимальный вариант. В конечном итоге, ориентируясь на практику, число карт можно будет скорректировать.

Главное - найти баланс между удобством пользователей и ограничением возможностей мошенников. Дропперы используют сотни карт для прогонки украденных денег. Но мало кому из обычных клиентов банков на практике требуется более 10 карт. Поэтому планируемые ограничения большинство людей попросту не почувствует.

Какие еще новые меры по борьбе с мошенниками могут быть приняты в течение ближайшего года?

Анатолий Аксаков: Одним из ключевых направлений станет использование искусственного интеллекта для анализа подозрительных операций и в целом его более широкое применение в банковском секторе и госуправлении. Работа на этом направлении уже ведется.

Будут ли в обозримом будущем торги криптовалютными инструментами на бирже разрешены не только суперквалифицированным инвесторам с очень высокими доходами, но и просто всем желающим?

Анатолий Аксаков: Обсуждается возможность смягчить изначально заявленные требования по размеру активов и доходов для получения статуса особо квалифицированного инвестора. Экспериментальный правовой режим создан для обкатки регуляторных норм на крипторынке, поэтому определенный пул профессиональных участников необходимо собрать.

Вместе с тем квалифицированным инвесторам - а это около миллиона человек - уже разрешили торги производными финансовыми инструментами, ценными бумагами и ЦФА,

доходность которых привязана к криптовалюте. Кроме того, все граждане могут покупать криптовалюту на иностранных площадках, майнить и владеть ею, но не имеют права использовать ее в качестве средства платежа внутри России.

Вы стали первым человеком в мире, который получил зарплату в цифровых рублях. Потратили уже?

Анатолий Аксаков: Перевел пожертвования двум благотворительным организациям и оплатил заказ в ресторане. Не заметил какой-то особой разницы по сравнению с безналичной оплатой. Часть цифровых рублей перевел в безналичную форму на обычную банковскую карту прямо в приложении. Убедился, что технология работает без сбоев, платежи проходят быстро и удобно, оплата в торговых точках - по QR-коду. Навел камеру смартфона, появилось меню, выбрал опцию оплаты цифровыми рублями - и готово, деньги списались.

Зарплату начислили по моей инициативе. Отмечу, что использование цифрового рубля будет добровольным делом каждого человека. Уверен, что со временем люди оценят его преимущества - операции для них будут без комиссий, и бизнес-комиссии установлены минимальные. Для бюджета переход в "цифру" будет означать повышение эффективности, поскольку ни один цифровой рубль не будет израсходован не по назначению.

<https://rg.ru/2025/09/28/dengi-v-skorom-vremeni.html>

Гарант.ру, 26.09.2025, Налоговый вычет оформляется в упрощенном порядке без заполнения декларации

Возврат части уплаченного налога доступен в личном кабинете на сайте ФНС России. Раньше для этого требовалось собирать документы и заполнять декларацию З-НДФЛ. Но теперь появился более простой способ – оформить вычет в упрощенном порядке. Об этом напомнили в официальном телеграм-канале портала госуслуг.

Суть упрощенного порядка состоит в том, налоговая служба сама сформирует заявление на возврат, а гражданину останется только подписать его в личном кабинете на сайте ФНС России. Для входа в кабинет потребуется авторизация через госуслуги.

Упрощенный порядок доступен для получения:

имущественных вычетов, если гражданин покупал жилье и оплачивал его через банк, который сотрудничает с ФНС России (список таких банков можно найти на сайте налоговой службы);

социальных вычетов, начиная с расходов за 2024 год, – за обучение, лечение, занятия спортом (фитнес) и добровольное страхование (при условии, что организация, которой вы оплачивали услуги, должна передавать эти сведения в ФНС);

вычетов на долгосрочные сбережения;

инвестиционных вычетов.

Порядок оформления на примере имущественного вычета будет следующим:

Банк, через который была оплачена покупка недвижимости, отправляет сведения за прошедший год в налоговую инспекцию.

В личном кабинете гражданина на сайте ФНС России появляется уже готовое заявление на вычет. Налоговая служба формирует его до 20 марта следующего года. Если данные от банка поступили позже 25 февраля, заявление появится в течение 20 дней.

После подписания заявления ФНС России проверит информацию. Обычно это занимает несколько дней, но в редких случаях, если нужна дополнительная проверка, срок может увеличиться до 3 месяцев.

Если решение положительное, сумма налога, подлежащая возврату, будет перечислена на ваш банковский счет или зачтена в счет имеющейся у вас задолженности по налогам. При этом, если по каким-либо причинам упрощенный порядок не доступен, можно воспользоваться обычным способом:

подать декларацию З-НДФЛ, чтобы вернуть налог за последние три года.

через работодателя можно оформить вычет на текущий год.

Напомним, что Налоговым кодексом предусмотрено семь групп налоговых вычетов:

Вид налогового вычета	Пояснение	Норма права
Стандартный налоговый вычет	Для льготных категорий граждан, а также тех, у кого наст. 218 обеспечении находятся дети	НК РФ
Социальный налоговый вычет	Для лиц, которые несли расходы на лечение, обучение, физкультурно-оздоровительные услуги, наст. 219 дополнительные меры по пенсионному обеспечению и на другие социально значимые цели	НК РФ
Инвестиционный налоговый вычет	Для лиц, совершающих операции по индивидуальным инвестиционным счетам и получающих доходы от реализации ценных бумаг, обращающихся на ОРЦБ	НК РФ
Налоговый вычет долгосрочные сбережения граждан	Для лиц, участвующих в программе долгосрочных сбережений, за которых работодатели уплачивают налог на доходы физических лиц	НК РФ
Имущественный налоговый вычет	При приобретении жилья и земельных участков, при продаже некоторых видов имущества, а также в случае изъятия у налогоплательщика недвижимости для государственных или муниципальных нужд	НК РФ
Профессиональный налоговый вычет	Для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность в качестве ИП, оказывающих услуги и ст. 221 выполняяющих работы по договорам ГПХ, а также получающих авторские вознаграждения	НК РФ
Налоговый вычет	При переносе на будущие периоды убытков от операций с ценными бумагами и операций производными финансовыми инструментами	НК РФ

<https://www.garant.ru/news/1871193/>

Сайт Государственной Думы, 30.09.2025, Какие законы вступают в силу в октябре

Новые нормы, направленные на поддержку участников специальной военной операции, кредитные каникулы для самозанятых и представителей малого и среднего бизнеса, конфискованные немаркированные товары можно будет использовать в гуманитарных целях или отправить на переработку, а также другие законы октября — в нашем материале

29 сентября

Усиление трудовых и социальных гарантий участников СВО

Приостановление трудового договора для участников специальной военной операции будет продлеваться на период временной нетрудоспособности, наступившей после окончания службы. Такие больничные должны будут оплачиваться.

1 октября

Кредитные каникулы для самозанятых и субъектов МСП

Самозанятые, субъекты малого и среднего предпринимательства (МСП) смогут взять кредитные каникулы раз в пять лет на срок не более шести месяцев. Норма распространяется на предприятия, работающие в любой отрасли, вне зависимости от того, снизился ли объем выручки или нет. Закон касается договоров, которые были заключены не ранее 1 марта 2024 года.

Индексация окладов и пенсий военных

На 7,6 % повышаются выплаты военнослужащим и сотрудникам некоторых правоохранительных органов, гражданскому персоналу воинских частей, сотрудникам учреждений федеральных органов исполнительной власти, где предусмотрена военная или приравненная к ней служба. Также проиндексируются пенсии военных пенсионеров. Кроме того, на 7,6 % повышаются оклады сотрудников федеральных казенных, бюджетных и автономных учреждений.

Упрощение заключения договора долгосрочных сбережений

Вводится возможность заключения договора долгосрочных сбережений через Госуслуги. Подписать его можно усиленной квалифицированной электронной подписью (ЭП) или усиленной неквалифицированной ЭП, оформленной с помощью приложения «Госключ».

Усиление контроля за платежными агентами

Операторы по приему платежей смогут заниматься деятельностью по приему платежей физлиц только при условии вступления в саморегулируемую организацию (СРО). Контроль за платежными агентами будет осуществлять Банк России. Расширяются основания для исключения сведений об операторе из соответствующего реестра.

Распределение прибыли и убытков сельхозкооперативов

Уточняются правила распределения финансовых результатов деятельности сельскохозяйственных кооперативов. В частности, в производственных кооперативах прибыль, направляемая в приращенные паи, будет распределяться пропорционально трудовому участию членов, а в потребительских — согласно вкладу в хозяйственную деятельность. Закон способствует повышению эффективности работы сельхозкооперативов.

5 октября

Совершенствование материально-бытового обеспечения осужденных

Уточняются правила и нормы материально-бытового обеспечения, осужденных к принудительным работам и лишению свободы, подозреваемых и обвиняемых. Конкретизируется понятие «специальное питание», которое положено отдельным категориям осужденных.

6 октября

Защита жилищных прав в ЛНР и ДНР, Запорожской и Херсонской областях

Установлены особенности признания в России правоустанавливающих документов на недвижимость в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях. Появятся региональные комиссии, которые займутся их рассмотрением. Они будут работать до 1 января 2028 года.

10 октября

Упрощение присвоения званий добровольцам

Гражданам, пребывающим в запасе, исполняющим обязанности по контракту о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ или войска национальной гвардии Российской Федерации, смогут присваивать воинские звания без прохождения военных сборов.

22 октября

Расширение доступа к ипотечным займам

Микрокредитные компании, полностью принадлежащие субъектам РФ, смогут предоставлять ипотечные займы гражданам в целях, не связанных с предпринимательской деятельностью. Банк России сформирует перечень таких компаний и будет вправе устанавливать к ним дополнительные требования. Закон расширит доступ к ипотеке для льготных категорий граждан.

Конфискованные товары смогут использовать в гуманитарных целях

Конфискованные немаркированные товары можно будет использовать в гуманитарных целях или отправить на переработку. Среди исключений — товары, предусматривающие особое регулирование: спиртосодержащие медицинские средства, алкоголь, табачная, никотинсодержащая, пищевая продукция и так далее.

30 октября

Увеличение страхового возмещения по безотзывным вкладам

Максимальное страховое возмещение по рублевым вкладам, удостоверенным безотзывными сберегательными сертификатами сроком более трех лет, вырастет до 2,8 млн рублей.